

EL CORREO

Año XX

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, 1.^o 50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 3.^o 50 por giro y comisionado. Portugal, 8 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID
Sábado 5 de Agosto de 1899

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 7.030

LA CUESTION DEL AZÚCAR

La carga sobre el consumidor.

Es realmente de curiosa y amarga enseñanza lo ocurrido en la tributación del azúcar—decía el señor ministro de Hacienda en la sesión del Congreso del día 25 del mes pasado, contestando al Sr. Puigcerver.—Del azúcar procedente de las provincias antillanas venía percibiendo el Tesoro, mediante el derecho de importación de 33 50 pesetas, una suma que oscilaba entre 11 y 15 millones de pesetas anuales. Ese ingreso, no despreciable—dijo—se ha perdido a consecuencia de una real orden del señor Puigcerver, que yo ni censuro ni discuto, motivada por las vicisitudes políticas y por el desastroso término de la guerra; lo cierto es que se elevó el derecho de 33 50 que pagaban los 100 kilogramos de azúcar antillanos, a 102 25 pesetas, lo mismo que pagaba el azúcar extranjero; derecho prohibitivo, que permitió inmediatamente a los productores españoles aprovechar ese margen inmenso de protección y subir enormemente el precio de ese producto. De donde se infiere que el impuesto sobre el azúcar se paga en España a un tipo muy crecido, a ese mismo tipo de 50 pesetas por 100 kilogramos que venía en el proyecto de ley; pero no se paga al Estado, se paga al fabricante.

Para remediar esta enormidad se presentó un proyecto de reforma, sin intransigencias, abierto a transacciones razonables, llegando mi espíritu de concordia—añadió el ministro—a aceptar el tipo de 25 pesetas en vez de 50 por 100 kilogramos, y el de 85 en vez de los 100 del arancel. Todas estas consideraciones quedaron reducidas a la categoría de un orden meramente expositivo, porque las Cortes se cerraron sin tomar acuerdo sobre el asunto de los azúcares.

Tratando de esta cuestión EL CORREO el día 10 de Mayo, hacia consideraciones y aducía datos que creemos conveniente reproducir en el actual momento, para ilustración del público:

«La pérdida de nuestras colonias ha reducido el problema del azúcar a tres factores, que son: el interés del consumidor, el del Tesoro público y el de la industria nacional, porque el cuarto, que era el de la producción colonial, ha desaparecido, desgraciadamente, con aquella pérdida.

El primero de dichos intereses quiere la baratura del artículo, y por tanto, que el impuesto sobre éste sea lo más reducido posible.

El del Tesoro consiste en obtener del consumo de azúcar un ingreso considerable, para lo cual es preciso gravarlo con un crecido impuesto.

Y el de la industria nacional estriba en que el impuesto sea muy alto para el azúcar que venga del extranjero, pero muy bajo para el nacional; ó lo que es lo mismo, que el precio del azúcar sea muy elevado, pero que el producto del gravamen que esto representa para el contribuyente, sea en beneficio de ella y no del Tesoro.

En la lucha entre estos tres intereses, el de la industria ha logrado sobreponerse de tal manera al del contribuyente, por una parte, y al del Tesoro, por otra, que, a consecuencia del sistema de tributación vigente, se ha producido el siguiente estado de cosas.

Se puede calcular que actualmente en España el consumo anual de azúcar asciende a 80.000 toneladas, la producción nacional a 65.000 ó 70.000, y la importación a 10.000 ó 15.000.

El precio del azúcar común, en el mercado libre de Londres, oscila al rededor de 26 chelines los 100 kilos, cuyo coste, en cualquier puerto de España, con los gastos de flete, seguro, quebranto de cambio, etc., es de unas 40 pesetas.

Los impuestos sobre el azúcar, a su importación en España, ascienden a 102 25 pesetas por cada 100 kilos, lo cual eleva el coste de 100 kilos de azúcar importados del extranjero a más de 140 pesetas.

Este coste es el que sirve a los fabricantes nacionales para regular el precio del artículo, que, por esta razón, es hoy en España de 130 pesetas los 100 kilos.

Resulta, con toda evidencia, de lo expuesto que las 80.000 toneladas de azúcar a que asciende el consumo anual, costarían a los contribuyentes españoles, si el artículo estuviera libre de impuestos, a razón de 40 pesetas los 100 kilos, 32 millones de pesetas;

pero como los impuestos a la importación permiten a los fabricantes nacionales poner el precio a 130 pesetas los 100 kilos, los españoles pagan por aquellas 80.000 toneladas 104 millones de pesetas.

Dichos impuestos constituyen, por tanto, para los contribuyentes españoles, un gravamen ó sacrificio de 72 millones de pesetas cada año.

Ahora bien; lo que el Tesoro público obtiene de esta suma no llega a seis millones de pesetas; quedando por consiguiente a beneficio de la industria azucarera nacional los 66 millones restantes que paga el esquilmado contribuyente.

¿Puede continuar semejante estado de cosas?

No parece imposible.

Cuando se presentaron los proyectos del señor ministro de Hacienda y pudo creerse que se aumentaría la cantidad que por concierto pagan al Tesoro los fabricantes, éstos, sin esperar a la decisión de las Cortes, aumentaron desde luego el precio del azúcar.

Antes de los proyectos financieros del Sr. Villaverde, eran estos en Madrid, los precios del azúcar:

Precio del azúcar

Antes de los proyectos	
Azúcar pilon	
En los almacenes, el kilo.....	1'12
En los comercios.....	1'50
Azúcar blanca	
En los almacenes, el kilo.....	0'91
En los comercios.....	1'20
Azúcar terciada	
En los almacenes, el kilo.....	0'82
En los comercios.....	1'00

Después de los proyectos	
Azúcar pilon	
En los almacenes, el kilo.....	1'52
En los comercios.....	1'60
Azúcar blanca	
En los almacenes, el kilo.....	1'34
En los comercios.....	1'40
Azúcar terciada	
En los almacenes, el kilo.....	1'20
En los comercios.....	1'30

La filosofía principal de estos datos, consiste en demostrar que el aumento de precio del azúcar ante el temor de los proyectos del Sr. Villaverde, subsiste, a pesar de no haber sido aprobados estos proyectos.

De modo que el consumidor padece una explotación en beneficio exclusivo del fabricante y del comerciante, y sin que el Tesoro reciba la menor ventaja.

Nos explicamos, por tanto, que el Sr. Villaverde procure modificar esta situación abusiva, intolerable é irritante, siendo asombrosa la musulmana mansedumbre con que el público, y especialmente las clases pobres, sufren la carestía caprichosa de un artículo tan importante.

SUSPENSION DE LAS SESIONES DE CORTES

REAL DECRETO

«Usando de la prerrogativa que me corresponde con arreglo al art. 32 de la Constitución de la Monarquía, y de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros; En nombre de mi augusto hijo el Rey don Alfonso XIII, y como Reina Regente del Reino,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo único. Se suspenden las sesiones de las Cortes en la presente legislatura. Dado en San Sebastián a 1.^o de Agosto de 1899.—*María Cristina*.—El presidente del Consejo de ministros, *Francisco Silvela*».

Abusos de la policía

Dice *La Correspondencia*:

«En el Gobierno civil se ha presentado hoy un título de Castilla, ex gobernador de provincias, entre ellas la de Ciudad Real, donde prestó excelentes servicios en tiempo de los «Juanillos», manifestando que el inspector Sr. Arcas había cometido un atropello en la casa núm. 62 de la calle de Atecha, deteniendo y golpeando a una vecina de la misma.

De todo esto, además de la referencia del noble caballero, puede atestiguar el general Bernal.

El *Isidro* y el *Ganga* han entregado a la policía especial las papeletas de empeño de dos magníficos relojes que habían robado. El dueño de una de esas alhajas gratificó a la policía con 20 duros.

Los tomadores no han sido entregados al juzgado de Guardia.

Sobran los comentarios. Al general Ortiz le han robado otro reloj.

La huelga de Bilbao

Bilbao 4.—El alcalde de Baracaldo ha publicado un bando prohibiendo la formación de grupos. La Guardia civil disolvió los grupos que

había en los alrededores de la fábrica de Altos Hornos.

Se ha celebrado en Baracaldo el *meeting* de los huelguistas, asistiendo mucha gente.

Tres oradores hicieron uso de la palabra, recomendando la tenacidad para persistir en la huelga, y atacando al alcalde de Baracaldo.

También negaron que vengian obreros extranjeros, asegurando que éstos, no sólo han renunciado toda solicitud, sino que han ofrecido dinero a los huelguistas.

El corresponsal de *El Liberal* dice que son insoportables los atropellos que en Baracaldo y el desierto se están cometiendo contra los huelguistas pacíficos por parte de las autoridades y de la fuerza armada, al servicio de los fabricantes.

Los socialistas tratan de organizar una manifestación de los huelguistas ante el gobernador, para protestar de la conducta del alcalde de Baracaldo.

Se dice que el consejo de los Altos Hornos no parece dispuesto a transigir.

Ciento ochenta y cinco obreros han renunciado esta mañana su trabajo en Altos Hornos, poniéndose en actividad varios talleres, desahucándose carbon y embarcándose hierro y acero elaborado.

ALBOROTO EN ESPLUGA DE FRANCOLI

Muerte de un recaudador

Tarragona 4.—Según telegrafían de Espluga de Francolí, en dicho pueblo se ha amotinado el vecindario contra el agente ejecutivo encargado de cobrar los descubiertos de consumos.

Un numeroso grupo detuvo un carro de muebles embargados, y volcándole devolvió los efectos que contenía a sus dueños.

No contentos con esto los amotinados, emprendieron la persecución del agente ejecutivo a pedradas, y cuando le hubieron dado alcance, le empujaron a garrazos con él.

El infeliz agente falleció a los pocos momentos.

Dado aviso de lo que ocurría a Montblanch, salió inmediatamente una compañía de infantería que hay allí destacada, logrando restablecer el orden.

Se han reconcentrado fuerzas de la Guardia civil y se instruyen diligencias.

EL EJERCITO DE FILIPINAS

Con objeto de que se lleven a cabo, en el más breve término posible, los trabajos finales de la Intendencia militar del repatriado ejército de Filipinas, relacionados con la Hacienda Pública y el Tribunal de Cuentas del Reino, los cuales trabajos han de servir además de punto de partida a las comisiones liquidadoras de cuerpos y clases de aquel ejército para sus peculiares operaciones administrativas y de contabilidad, se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que la Intendencia militar de Filipinas se constituya en Barcelona, transformándose en subintendencia con la denominación de «Comisión liquidadora de la Intendencia militar de Filipinas».

Dicha comisión asumirá, con relación a las incidencias de la brigada de transportes de Administración militar de aquellas islas, las mismas facultades de que se hallaba investida la Intendencia por su carácter de subinspección de dicha brigada, y tendrá correspondencia directa con las autoridades militares y jefes de los centros y dependencias para los asuntos del servicio especial.

El general Ochando

Leemos en *La Correspondencia*:

«Algunos periódicos han comentado el hecho de que el general Ochando haya estado a despedir al general Weyler.»

Esto sólo significa que ambos generales son buenos y antiguos amigos, y cuando más, que coinciden, como ya se ha demostrado en el Senado, en considerar desdichada la gestión del general Polavieja en el ministerio de la Guerra.

Por lo demás, el general Ochando pertenece al partido liberal y a nombre del mismo habló en el Senado últimamente. Por esta razón, y obrando con la corrección que acostumbra, el general Ochando dió cuenta, previamente al Sr. Sagasta de las razones que tenía para despedir personalmente al general Weyler.»

La autonomía de Baleares

Palma 4.—Los concejales republicanos Sres. Martí y Pon tratan de presentar una moción al Ayuntamiento para que éste pida a los altos Poderes del Estado que conceda a la ciudad de Palma la autonomía, sin trabas de ninguna clase, pudiendo administrarse sus intereses libre é independientemente de los de la provincia.

Es objeto de muchos comentarios que el presidente de la Diputación, D. Alejandro Roselló, al brindar esta mañana en el banquete dado en honor del Sr. Isura, dedicara su brindis al antiguo reino de Mallorca.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

El duque de Tetuan

San Sebastián 4.—Ha salido para Madrid el duque de Tetuan.

Le han despedido en la estación el ministro de Fomento, el duque de Mandas, el gobernador civil, el alcalde, los diputados señores Poveda y conde de Moral de Calatrava, el senador Sr. Lopez Parra y algunos individuos del ministerio de Estado, que aquí prestan servicio.

Accidente desgraciado

En la calle del 31 de Agosto ha ocurrido hoy una sensible desgracia.

Una niña de cuatro años que estaba acostada en un balcón del cuarto piso de una casa, se cayó a la calle, quedando muerta en el acto.

Un soldado de artillería que pasaba en aquel momento, la recogió ya cadáver.

Galerna

El calor de hoy ha sido sofocante.

El viento huracanado que reinaba desde

las primeras horas de la mañana se convirtió, a las cinco de la tarde, en galerna, acompañada de lluvia y truenos.

Barca en peligro

Cuando se levantó la galerna, tres señores muy conocidos de la colonia madrileña se dirigían embarcadas en una lancha a la isla de Santa Clara.

La lancha llevaba un solo tripulante, que no podía remar lo bastante para contrarrestar el violento huracán y acercarse al muelle.

En esta situación la barca se vió de pronto impulsada hacia los arsenales, donde se hubiera estrellado de no zozobrar antes, si otra lancha con cinco hombres que salió inmediatamente del puerto no hubiera logrado echarla una cuerda, con la que se consiguió remolcarla hasta el puerto.

Gracias al arrojo y pericia de los tripulantes de la última barca, la primera no ha sufrido avería ni el incidente ha tenido otras consecuencias que el susto de las indicadas señoras.

Caida

Esta tarde en Zarauz se ha caído desde la terraza del jardín del hotel a la playa, recibiendo fuertes contusiones, el hijo único del conde de Baroja.

Sarasate en Palacio

Sarasate, acompañado del maestro Toledo, ha estado en Palacio tocando el zortzi *Miramar*, que ha obtenido un completo éxito y que ha sido muy elogiado por la Reina.

Además ha tocado otras muchas piezas, dando a conocer una introducción y capricho sobre aires de jota, que ha compuesto este invierno.

Accediendo a los deseos de S. M., Sarasate ha llevado a Palacio su colección de bastones, que consta de 60.

De ellos, el que más ha llamado la atención de la Reina, ha sido uno que tiene en el puño un gran zafiro blanco y que regaló al eminente violinista una riquísima judía de Francfort.

Al concierto han asistido varias personas invitadas por S. M.

El general Lopez Dominguez

Ha pasado hoy el general Lopez Dominguez con dirección a Biarritz.

Desde esta capital le acompaña el señor Loigorry.

El Obispo de Vitoria.—Viajeros

Ha regresado a Vitoria el Obispo de aquella diócesis.

Han llegado el general Echaluze y el capitán de navío Sr. Eulate.

El director de Instrucción pública

El lunes llegará el director de Instrucción pública. Se dice que viene a conferenciar con el ministro acerca de la cuestión de los libros de texto.

LOS cuentos de la Virgen

Flores de nieve

I

La moneda de oro

«¡Qué frío hacía! La nieve caía y la noche se acercaba.

Tony, el desvalido huérfano, andaba por las calles con la cabeza y los pies desnudos. Sus padres habían muerto hacía ya tiempo, y nadie se cuidaba de él. Todo su patrimonio consistía en los miserables harapos que cubrían su cuerpo, y en una moneda de oro que una dama caritativa le había dado.

Sus pies se volvían amoratados por el frío; tenía mucha hambre; su cara revelaba el sufrimiento; ¡pobre criatura!

Los copos de nieve caían sobre sus rubios cabellos, graciosamente rizados en bucles alrededor de su cejuelo, pero el niño podía pensar en sus rizados cabellos? Con la moneda de oro que la hermosa dama le había dado, ¡podría comprarse tantas cosas! Pan, ropas y sobre todo, flores, muchas hermosas flores, para llevarlas a la Virgen—única madre que había conocido, porque la suya murió cuando era demasiado pequeño para acordarse de ella—y al siguiente día había gran función en la Catedral. Hé aquí en lo que pensaba, mientras proseguía su camino, que la espesa y elevada capa de nieve que cubría las calles, hacía cada vez más penoso más difícil, y que le inducía a pensar que llegaría tarde porque la tienda de las flores estaría cerrada.

«Sin embargo, ya había llegado a la plaza del mercado, casi el término de su trayecto, y ya, como a través de un velo, el escaparate de la tienda, todo iluminado, y detrás del cual se agrupaban las flores y las plantas de todas clases, se ofrecía a sus maravillados ojos, cuando un gemido sordo le hizo volver la cabeza.

«De pie, a poca distancia suya, encorvada, bajo el pórtico de una iglesia, transida de frío y próxima a desfallecer, encontraba una niña algo más pequeña que él, y cuya dulce fleonomía le pareció de una belleza tan sobrenatural, que durante algunos minutos la miró atónito, sin acertar a hablar.

«¡Pobre niña!—exclamó al fin.—Tú tienes más frío y más hambre que yo. Voy a darte mi moneda de oro. La guardaba para comprar flores a la Virgen; pero Ella estará más contenta si te la doy.

Y tendió la pieza de oro a la niña, que la tomó con una sonrisa radiante y desapareció como una sombra. Tony, cansado por su larga carrera a través de la nieve, buscó un refugio bajo el pórtico de la iglesia.

II

El sueño

La noche llegaba poco a poco; los comerciantes cerraban sus tiendas; los transeúntes obligados a atravesar la plaza del mercado para dirigirse a sus casas, desaparecían, y Tony estaba sólo en su rincón, olvidado de todos, sufriendo horriblemente por el frío y por el hambre.

«¡Si hubiera podido solamente arrastrarse hasta la tienda de las flores y pedir a Clemencia, que lo quiere bien y le conoce desde tiempo, algunos céntimos para com-

prar un vaso de vino caliente, un poco de sopa.... ¿quién sabe?, quizá la joven le invitara a cenar y a pasar la noche en la tienda, como lo había hecho tan a menudo; pero a pesar de sus esfuerzos, el pobre niño no podía sacudir el extraño sopor que se apoderaba de él.

Quería dormir, pero el sueño huía de sus párpados, y atormentado por el hambre, que cada vez le hacía sufrir más, se agitaba en vano sobre su duro lecho, sin conseguir el reposo....

La nieve continuaba cayendo y el frío se hacía cada vez más penetrante.

Sin embargo, el ángel de los sueños atravesaba con rápido vuelo el espacio que media entre el cielo y la tierra. Al pasar por aquel paraíso, el celeste mensajero se paró, movido de compasión, al contemplar los sufrimientos de Tony.

«¡Pobre niño!—murmuró—no has conocido hasta ahora más que sufrimientos. ¡Descansa en paz!

E inclinándose sobre el pequeño cuerpo rígido é inanimado, tocó ligeramente con sus labios los del niño. En seguida, un suspiro de bienestar se escapó del opacado pecho de Tony; su rostro se iluminó con una sonrisa radiante, y al fin se durmió tranquilamente.

III

Al despertar, Tony se vió no poco sorprendido al encontrarse en medio de las nubes, llevado amorosamente en los brazos del ángel, quien le lavaba a tanta altura, que las casas, los campanarios de las iglesias y las altas torres de las ciudades le parecían casi imperceptibles.

Tuvo miedo de la inmensidad del espacio y se agarró al cuello del ángel para no caer.

«No temas—dijo el celeste mensajero—en adelante ningún mal puede sobrevenirte. Tony, un poco repuesto de su terror, fijó sus ojos completamente abiertos en aquel rostro tranquilo y majestuoso.

«Estoy muerto—decía.—¿Estaré muerto también mañana?—se atrevió a preguntar.

Un grupo de angelitos que volaban en pos de Misedi para ejecutar sus órdenes, dejaron escapar una carcajada dulce y alegre, al oír esta pregunta.

«La muerte—contestó el ángel—no existe para ti, ni para tus semejantes, niño bien amado; ella no es más que el paso de la vida a una eternidad dichosa.

Misedi se calló y una alegría profunda se dibujó en su semblante, pues se acordaba a la Ciudad Celeste, y Tony, temblando de frío una tontería, no se atrevió a dirigirle pregunta alguna durante el resto del trayecto.

IV

Sin embargo, habían llegado hasta la puerta de la Ciudad Mística.

San Pedro vino a abrir acompañado de un angelito, cuya estatura era poco más ó menos la misma que la de Tony y que al verle palmoteó alegremente, exclamando: «¡Un niño, qué alegría! Hermanos, ¿dónde estáis? Venid pronto, nos traen otro niño.

A los gritos lanzados por el angelito sus compañeros acudieron en tropel, prorrumpiendo en exclamaciones de júbilo.

«¡Calmos!—dijo San Pedro con autoridad.—No se diría al oírlos que la llegada de un niño al cielo es una cosa inusitada.

«¡Vaya!—exclamaron los ángeles en coro haciendo un mohín con el rostro;—aquí no hay más que muchachos, y eso no es divertido.

«Sin embargo, son bien agradables—dijo San Pedro mientras miraba a Tony, que se agarraba a Misedi con aire de duda.

«Las niñas no quieren más que jugar a las muñecas y eso nos fastidia—contestaron los ángeles;—con el niño haremos una buena partida de escondite. Y podremos jugar a la gallina ciega.

«¡Cuidad mucho, es lo confío—dijo Misedi, depositando su preciosa carga en el suelo.

«Ven a jugar, pequeñuelo—dijeron los ángeles arrastrando a Tony, que se encontraba todavía todo asustado.—ven a jugar con nosotros en el jardín.

«¿Os parece que juguemos al escondite?—preguntó uno de los ángeles que pareció a Tony más alegre que sus compañeros.

«Hay que preguntar antes al niño si eso juego le gusta—observó otro angelito.

«¡La verdad!—repuso el que había primero.—Niño, ¿te gusta jugar al escondite?

Tony, animado por la acogida afectuosa de los angelitos, respondió:

«¡Sí que quiero; ¡pero no podrías darme una de vuestras vestidas tónicas para reemplazar mis harapos?

«¡Pobre Tony! Es verdad—dijeron a coro los ángeles, y en seguida dos de ellos empezaron a volar y volvieron inmediatamente trayendo una túnica azul tejida con plata y unos zapatitos de ese precioso metal.

Haciendo sentar a Tony sobre un mazo de hortensias, uno de los ángeles le colocó la túnica, mientras otro le calzaba, y otro, en fin, desmenuaba sus dorados bucles.

«Aunque aquí no tendrás frío en los pies—dijo un ángel cuando hubo acabado de calzar al niño,—es más bonito llevar zapatitos; pero cuando quieras quitártelos, llámame y te ayudaré.

Y diciendo estas palabras, llevaron a Tony hacia un hermoso lago, cuyos reflejos plateados le invitaban a mirarse en sus aguas.

El pobre niño vagabundo apenas podía reconocerse y no hacía más que pensar cómo podría ser aquello, y si bastaría morir para ser tan dichoso como él lo era, cuando la mayoría de las personas ven aproximarse la muerte con horror.

El juego del escondite comenzó alegre y animado, pero sea por su falta de costumbre ó porque se encontraba aún maravillado por tanto esplendor, lo cierto es que Tony se dejaba cojer siempre y jamás lograba alcanzar a los angelitos, que se escondían detrás de las florillas blancas y de los arbustos, mientras él gritaba: «¡Aquí estoy!

Al fin, cansado de tanto correr por un lado y otro, sentóse sobre un banco de césped, verde como una esmeralda, y se puso a reflexionar acerca del cambio acaecido en su existencia.

Un ruido de pasos le hizo volver la cabeza y vió venir a un ángel desconocido hasta entonces para él, vestido con una túnica rosa pálido bordada de oro, con unas a las resplandecientes y unos grandes ojos azu-

les y unos caballos rubios rizados como los suyos.
—Sé bien venido, hermanito, dijo el ángel sonriendo. Acabas de llegar según he oído. Me llamo Helios y he recibido el encargo de distraerte. ¿Quieres dar un paseo en barca?
VI.
—¿Quieres darles pan?—preguntó Hélio a Tony al verlo extasiado ante los preciosos peces de todos colores que nadaban en la superficie del lago.—Son muy mansos y vendrán a comer a tu mano.
Tony dió repetidas gracias a su compañero, confesando que jamás se había divertido tanto. Las pequeñas barcas conducidas por ángeles, en las cuales se paseaban algunas niñas y niños de su edad que le sonreían como a un antiguo conocido; los pescillos de oro y de plata que venían a comer tranquilamente en su mano, mirándole con una expresión que parecía decir agradecidos; las anguilas rojas como la púrpura y de las cuales, al sumergirse en el fondo de las aguas, parecían brotar chispas azules; las anchas hojas de las rosas marinas, que brillaban con los colores del arco iris, todo eso divertía a Tony extraordinariamente.
VII.
Ligaban ya cerca de la orilla, cuando Tony oyó que le llamaban. Al volver la cabeza vió de pie al otro lado del agua a los ángeles a quienes había encargado por Misael de cuidarle cuando llegó.
—¡Pecador Tony!—exclamaron con tono de reproche;—mientras nosotros corremos de un extremo a otro del Paraíso en busca tuya, tú te diviertes en dar la vuelta al lago. ¿Por qué te has escapado así?
Tony, confundido, no sabía qué responder. Por fortuna, Helios acudió en su ayuda.
—No los escuches, hermanito. Son unos aturdidos que te dejarían plantado, como acabas de hacerlo.
—Es culpa vuestra—prosiguió Hélio, dirigiéndose tranquilamente a los otros ángeles. Si no le hubiérais dejado solo, eso no habría sucedido.
—Adios, Tony—gritaron los ángeles alejándose;—estamos muy incomodados contigo.
—Cuando te sientas cansado de tu compañía, volverás a nosotros—añadieron varios ángeles riendo.
—Ven conmigo, mi Tony—dijo Helios—ven a ver la escuela.
VIII.
Tony, que seguía con la mirada a un grupo de niñas que jugaban con los ángeles a la gallina ciega en los grandes salones y en las azoteas que atravesaban en aquel momento, hizo un signo afirmativo con la cabeza.
—¿Quieres jugar con ellas?—preguntó Hélio.
Y como Tony respondiera que prefería ver las flores, su compañero le condujo hacia unas praderas muy llanas y arenosas, donde algunos muchachitos arrastraban unas carretillas llenas de hermosas flores, en tanto que otros jugaban al marro y se habían en corro con los ángeles, lanzando sonoras y alegres carcajadas.
Entretanto, habían llegado a la última sala, en el fondo de la cual abríase una puerta que daba al jardín.
¿Eran palmeras ó plantas acuáticas colosales que crecían allí?
Jamás Tony había visto unos árboles tan bellos ni tan vigorosos, y admiraba atónito aquellas largas guirnaldas formadas por plantas raras entrelazadas, semejantes a las que únicamente había visto pintadas en oro y en colores en las márgenes de los antiguos libros de oraciones, expuestas en los escaparates de los comerciantes.
A poca distancia se encontraban una colección de pavos reales con sus brillantes colas abiertas; pero al acercarse a ellos y tocarlos, Tony vió que no eran sino enormes hojas de resplandecientes colores.
En medio del jardín alzábase un hermoso árbol, cuyas ramas sostenían manzanas de oro, grandes y pequeñas, y que relucían entre sus verdes hojas.
Cada hoja dejaba caer una gota de rocío, rojo y brillante, como una lágrima de sangre.
Varios ángeles correteaban bajo las floridas lilas y las orquídeas, cortando aquí, arrancando allá.... Era un espectáculo encantador.
—Este es el árbol de la ciencia dijo—Helios a Tony, quien fijaba sobre el ángel sus ojos extremadamente abiertos y en ademán de preguntarle.
En aquel momento unos ángeles, que estaban entretenidos en regar un bosquecillo de rosales rojos, encima de los cuales brillaban unas flores blancas como las estrellas, se acercaron a Tony y le presentaron una regadera de oro, diciéndole con una sonrisa:
—¿Te divertirá el ayudarnos, hermanito? El trabajo no es pesado, porque aquí la primavera es eterna y las flores no se marchitan jamás.
IX.
Al salir del jardín, Tony y su conductor entraron en un gran salón, construido con azulejos de una blancura sorprendente y cuyos filamentos amarillos eran cada uno una pequeña arpa de oro que producía los sonidos más encantadores.
Allí se encontraron rodeados de mil figuras, todas a cual más bellas. Eran los bienaventurados, que sonreían y cantaban, confundiendo sus voces en una inmensa armonía.
El sol descendía en el horizonte, y el cielo tomaba un tinte dorado y rojo que daba a las azulejas el esplendor de las rosas.
El fondo del salón se abrió y la Madre del Salvador, con un ropaje más brillante que el sol, y sonriendo con ternura, apareció rodeada de ángeles, llevando cada uno una estrella brillante en los cabellos; y Tony, que la contemplaba maravillado, ennegrecía en ella un singular parecido con la niña que había visto bajo el pórtico de la iglesia.
Y las azulejas de que estaba construida la sala se fundían poco a poco en copos menuditos y ligeros como la pluma de cisne, y Tony se encontraba de nuevo sobre la nieve fría y dura, en tanto que la Madre de Jesucristo se inclinaba hacia él y le besaba.
—¿Me conoces?—dijo la Virgen con una dulce sonrisa.—¿Te acuerdas de una niña a quien diste tu moneda de oro? Era yo. En recompensa de tu caridad, querido niño, en adelante ya no sufrirás más ni el frío ni el hambre y la nieve florecerá sobre tí, porque has amado mucho.
En el mismo momento, los copos de nieve se cambiaron en azulejas, en orquídeas y en rosas, que descendían sobre él y le cubrían, mientras los ángeles entonaban una melodía encantadora y la Virgen se elevaba poco a poco y desaparecía entre las nubes de oro y de incienso que la rodeaban.
X.
El despertar.
Sentado sobre una enorme silla, con los pies colgando bien distantes del suelo, Tony comía una excelente rebanada de pan y mantequilla, mientras Clemencia arreglaba el espartaco de su tienda y la abuela hablaba acerca del fuego.
—Esta, que miraba al niño con aire bostoso, le preguntó de improviso:

—Tony, ¿quieres quedarte con nosotras? Tendrás vestidos nuevos y rebanadas de pan y mantequilla, y buena sopa, y carne, muy a menudo. En fin, te trataremos como a un niño mimado, y serás dichoso como un pequeño rey. En cambio, podrás hacernos los recados y ayudar a Clemencia a cuidar del almacén. Dime, ¿eso, te convendría?
Y viendo que Tony fijaba sobre ella, con los ojos extremadamente abiertos, una mirada vaga sin pronunciación una palabra, la buena mujer añadió:
—Eso es mejor que correr por las calles con el peligro de morir de hambre y de frío, lo cual hubiera podido sucederte la otra noche bajo el pórtico de la iglesia, si Clemencia, inquisita por tu ausencia, no se hubiera apresurado a ir a buscarte.
Tony, por toda respuesta, rodeó con sus pequeños brazos torneados el cuello de la anciana, depositando en su arrugada mejilla el más sonoro de sus besos, después de lo cual corrió a arrojarlos en los brazos de Clemencia.
—¿Cuando pienso que hubieras podido morir si llego cinco minutos más tarde!—dijo la jóven temblando todavía al recordar el peligro a que había estado expuesto su pequeño protegido.
—Cuando uno se muere, es muy feliz—dijo Tony con tono sentencioso e hincando con el mayor apetito sus dientes en la rebanada de pan y mantequilla.
—¿Qué sabes tú?—exclamaron las dos mujeres a la vez.
Pero Tony sabía de ello lo suficiente, y bien a menudo, durante las largas voladas de invierno entretenida a las dos mujeres, que le escuchaban con la boca abierta, contándole las maravillas que había visto, según afirmaba resultamente, durante su estancia en el Paraíso.

Marie Terry

13 Julio 1899.

El general Weyler

Palma 4.—Mañana es esperado el general Weyler.
Los Comités republicanos se han reunido, acordando tributar una manifestación de simpatía al general en el momento del desembarco, felicitándole por sus declaraciones hechas recientemente en el Senado.
La verbena de hoy
Pasaron de veinte los *trajes* de baile que se han instalado en el distrito de la Universidad para la verbena de hoy.
La mayoría de los salones interceptan el tránsito público.
Hace algunos años que se prohibieron las instalaciones referidas, en su mayoría hechas por industriales que cobran dinero por la entrada en los bailes. El vecindario tiene que sufrir tres noches de orgánico y jorgino.

Interrupcion telegráfica

A consecuencia de las últimas tormentas se hace con gran retraso todo el servicio telegráfico.
Anoche se restableció la comunicación, aunque se hace difícil, con Málaga, Sevilla, Valladolid y La Coruña.
Durante la tarde de ayer estuvo también interrumpido el servicio con San Sebastián.
Con las demás provincias no se ha restablecido la comunicación hasta hoy.

Crédito para atenciones de Sanidad

El crédito concedido a la sección de Sanidad del ministerio de la Gobernación, es el siguiente:
Para el Congreso de Sanidad, 25.000 pesetas; para personal, 75.000, y para material, 300.000.

LOS JUEGOS FLORALES de Cartagena

Cartagena 4.—Se han celebrado los juegos florales, que han resultado muy solemnes.
El Teatro Circo se hallaba completamente lleno y adornado de flores.
La flor natural la obtuvo el poeta Vicente Medina.
Elegió reina de la fiesta el poeta premiado a la bella señorita Irene Calderón y Forquera.
Lucía rico traje blanco de seda y tul, recamado de lentejuelas de plata, y realizaba sus encantos con espléndidas joyas.
Formaban corte a la reina de la fiesta las lindas señoritas Matilde Lopez Rodriguez, Querubina Lopez Merist, Clotilde Vandossel y Dolores Caballeros.
La poesía premiada obtuvo grandiosa aplausos.
También fueron muy aplaudidos los demás poetas premiados Vicente Pérez, Antonio Ranz, Enrique Martínez, José Toloza, José Frutos, Jacinto Soriano y José Lafuente.
Agradaron también mucho dos sonetos y un canto al «Trabajo», de José García Vero, y una composición festiva de Pablo Cazorla.
El alcalde, Sr. Sanz, que presidía el acto, pronunció un discurso de apertura.
El Sr. Canalejas, mantenedor del certamen, pronunció, aprovechando los temas de las composiciones premiadas, un elocuente discurso.
El tema de la poesía de Medina le sirvió para adorar a su esposa muerta, emi reina de la fiesta como a diosa, por su agudo conmovedor y que hizo asombrar en muchos ojos las lágrimas.
El del «Trabajo», para una brisa excitación a fundar en él esperanzas para lo porvenir.
Combatió el separatismo, y terminó haciendo grandes elogios de Cartagena.
El público le tributó una gran ovación.
Asistieron todas las autoridades civiles y militares de Cartagena y de Murcia.
La Junta popular, organizadora de las fiestas, ha regalado al Sr. Canalejas una artística plancha conmemorativa de los primeros juegos florales de Cartagena.

LA "GAUETA,"

La de hoy publica las siguientes disposiciones:
Presidencia
Suspendiendo las sesiones de Cortes, que publicamos por separado.
Gracia y Justicia
Nombrando canónigo de Barbastro al presbítero doctor D. Benito Naval y Ayer, propuesto en primer lugar por el tribunal de oposición.
—Nombrando fiscal de la Audiencia provincial de Granada a D. José Heredia y Mora, excedente de la carrera judicial de Ultramar.
—Promoviendo a magistrado de la Audiencia territorial de Palma a D. Vicente

Zapata, magistrado de la provincial de Huelva.
—Nombrando magistrado de la Audiencia provincial de Cáceres a D. Joaquín Serna y Morales, excedente de la carrera judicial de Ultramar.
—Promoviendo a juez de primera instancia del distrito de la Latina de Madrid a D. Luis Rubio y Contreras, teniente fiscal de la Audiencia provincial de Barcelona.
—Idem a fiscal de la Audiencia provincial de Alicante a D. Evaristo Alonso y Duro, magistrado de la de Murcia.
—Idem a magistrado de la Audiencia provincial de Las Palmas a D. Juan Bautista Caballero y Llorente, magistrado de la de Huesca.
—Idem magistrado de la Audiencia provincial de Las Palmas a D. Leandro Prieto y Pereira, excedente de la carrera judicial de Ultramar.
—Jubilando a D. Francisco de Lersundi y Araquistain, oficial que fué del supremo ministerio de Ultramar, y declarado excedente con la categoría de magistrado de Audiencia territorial.
—Nombrando para el registro de la Propiedad de Roa a D. Benito Prieto y Rodríguez, que sirve de el de Quiroga.
Fomento
Nombrando a D. José María Serrano y García catedrático de Gramática y Literatura latina y castellana del Instituto de Tarazona, y dictando regias para la colocación de los catedráticos de Latin, Castellano y Matemáticas, de que damos cuenta por separado.
—Trasladando a la cátedra de Lengua francesa del Instituto de Orense a D. Damian Calomes y Peydró, catedrático de igual asignatura en el de Baeza.
—Disponiendo que se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la Guardia civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de Junio último.

Por telégrafo Interior

Batalla campal
Orense 4.—Al celebrarse las fiestas organizadas por el Ayuntamiento de Napeiza, entre los mozos de esta parroquia y los de Moreira se promovió una verdadera batalla campal a puños, pedradas, navajas y tiros.
Han resultado varios heridos.
De éstos, el más grave es un sugeto que presenta una degarradura en la piel que le coge desde el cuello a la región lumbar.

Nuevo Asilo Provincial

Vitoria 4.—Se ha colocado la primera piedra del Asilo Provincial en los terrenos donados por D. Juan Cano, ex-presidente de la Diputación.
Asistieron las corporaciones municipal y provincial en pleno, demás autoridades y numeroso público.
Aménzó el acto la banda municipal.

Honras fúnebres

Segovia 4.—Costeadas por el Ayuntamiento, hoy se han celebrado honras fúnebres en la Catedral por los que en igual día del año 1897 fallecieron defendiendo la ciudad contra la Inocencia Zarategui.
Han asistido las autoridades y muchos elementos del partido liberal.

Incendio en Barcelona

Barcelona 5.—En el almacén de drogas de la plaza de Tetuan, propiedad de don Joaquín Soler, se ha declarado un incendio que ha destruido la mayor parte de los productos que contenía.
Los bomberos, a pesar del calor asfixiante y densísimo humo que producían las drogas quemadas, trabajaron denodadamente, logrando extinguir el fuego a la hora y media de haberse iniciado. Algunos resultaron contusos.
Las pérdidas materiales son de importancia.

Las fiestas de Cádiz

Cádiz 4.—Se han inaugurado esta noche las fiestas veraniegas, celebrándose una alegre verbena en el popular barrio de La Viña.
Todas las calles están engalanadas e iluminadas a la veneciana, hay músicas en varios sitios y las mujeres gaditanas lucen su belleza en los bailes populares.

El general Marina

Barcelona 4.—En el expreso ha salido para Madrid el ex-gobernador de esta provincia, general Marina, acompañado de su hermano el teniente coronel D. Juan, gobernador que ha sido de la isla de Guaní.
Han concurrido a la estación el capitán general, los gobernadores militar y civil, presidente de la Diputación, alcalde, nutridas comisiones de corporaciones y muchísimos jefes y oficiales del ejército.
Al ponerse el tren en marcha fué despedido el Sr. Marina con aplausos.

Incendio en Ajofrin

Toledo 4.—Participan de Ajofrin que en la madrugada de ayer se declaró un violento incendio en casa de una señora viuda de aquella localidad.
El fuego se propagó a un almacén de aceite donde se guardaban cerca de 2.000 arrobas.

Muerte misteriosa

Cuenca 4.—El molinero de Mohorte, Juan Miguel Martínez, salió anoche después de cenar al campo, donde tenía pastando tres caballerías.
Como esta mañana extrañara el que no hubiera regresado, salió un erio en su busca, y lo que encontró fué su cadáver con la cabeza separada del tronco.

AL MENUDEO

Vacante
En la sesión que celebró ayer la comisión provincial se declaró la vacante de un diputado provincial por el distrito de Universidad-Hospital, motivada por fallecimiento de D. Ricardo Ducacal.
Casa de corrección
Se encuentra en Sevilla fray José María de Sedavi, de la congregación de religiosos terciarios capuchinos, que en unión de otro padre se propone fundar en aquella región una escuela de reformas a casa de corrección para los jóvenes menores de edad, igual que la establecida en Carabanchal.
Solicitud de indulto
El abogado defensor de Francisco Callis Glayery, uno de los procesados y condenados a consecuencia de los sucesos ocurridos en la calle de Cambios Nuevos (Barce-

lona), ha dirigido una solicitud al señor ministro de Gracia y Justicia pidiendo el indulto total de la pena de cadena perpetua a que fué condenado después de haber pasado por los calabozos de Montjuich.
Peregrinacion de obreros
Ha regresado a Bilbao la peregrinacion de obreros y señores pertenecientes a las Conferencias del Patronato de obreros, que salió en la madrugada del día 29 con objeto de visitar Lourdes.
En la gruta de la Virgen, en Lourdes, celebró la misa de comunión el Arzobispo de Buenos-Aires, hallándose también presentes los Obispos mejicanos.
Los peregrinos dieron vivas a la Virgen y al Papa-Rey.
Secretarios de Gobiernos civiles
Han sido nombrados secretarios de los Gobiernos civiles de Badajoz y Pamplona, los Sres. Cuervos y Dolz.
Felicitation
El Sr. Dato ha telegrafado al gobernador de Segovia para que en nombre del Gobierno felicite a los alumnos de la Academia de Artillería y a los guardias civiles, por su valeroso comportamiento en el incendio del convento del Corpus.

Riñas sangrientas

En una taberna de la calle de la Palma permanecieron a las reuniones hasta eso de las once, Domingo Lopez Carabán y Juan Silva Fernandez, ambos panaderos de oficio y sin colocación en la actualidad.
Abandonaron el establecimiento y ya en la calle trabaron una discusión que en un principio tenía carácter amistoso, pero poco a poco fué agraciada hasta el extremo de tener fatales consecuencias.
Domingo Lopez, en un momento de arrebatado y sin que su contrario pudiera esquivar la agresión, le infringió varias puñaladas, dándose seguidamente a la fuga.
Juan Silva ingresó en el hospital de la Princesa.
Su estado era bastante grave.
—En la calle de las Abades se promovió otra riña entre un tenedor de libros de una casa de comercio apellidado Cenagorte y su cuñado Hernán.
Este último dió el primeros dos puñaladas en el vientre, que fueron calificadas de graves.
El agresor ha sido detenido.

Intereses extremeños

Una comision de labradores extremeños, presidida por D. Andrés Ruiz, alcalde de Ibarra, fué recibida ayer por el señor Silva, a quien solicitaron la resolución de algunos asuntos de interés local, pidiéndole también auxilios para la extincion de la langosta, que ha causado grandes perjuicios en aquella comarca.

El trabajo de las mujeres y de los niños

La Sociedad de obreros Federación de las Tres Clases de Vapor de Barcelona ha dirigido una carta al ministro de la Gobernacion manifestándole que con satisfacción han visto la noticia de que pensaba ocuparse de la redacción de los proyectos de ley sobre accidentes del trabajo y sobre el trabajo de la mujer y de los niños, cuyos proyectos entienden que han de ser muy beneficiosos para la clase obrera.

Meeting federal

El organizado por el comité municipal de los federales de Madrid, se celebrará mañana, a las ocho y media de la noche, en el Nuevo Teatro, Capellanes, 10.

Policías procesados

Han sido procesados dos agentes de policía del distrito de la Inclusa por detencion arbitraria.

Pleito importante

Dice El Imparcial:
«Segun hemos oido, en brava se entablará un pleito que ha de dar mucho ruido. Se trata de la reclamación de bienes y títulos nobiliarios del más antiguo linaje que hoy ostenta ilustre dama y a los que se creen con derecho descendientes directos.»

Cuestion personal

Ayer llegó a Madrid, procedente de Cataluña, el teniente coronel Sr. Arriete, quien ha comisionado a dos amigos para que pidan explicaciones al articulista que firma en El Nacional con el pseudónimo de Fenelon.
Los representantes del Sr. Arriete comenzaron anoche las gestiones necesarias para cumplir el encargo que han recibido.

Un campeón del ciclismo

Se encuentra en San Sebastian el célebre campeón italiano y periodista Innocenti Arnoldi, natural de Roma, que hace dos años viaja en bicicleta.
Este largo recorrido, que no baja de 34.000 kilómetros, lo hace por cuenta de una Sociedad ciclista inglesa, que le ha ofrecido entregarle al fin de la expedicion 25.000 marcos.
Desde San Sebastian se dirigirá a Irún, Burdeos, Bruselas, Stockholm, Christiania, y Copenhagen, con objeto de llegar a París, donde termina la excursión, el día 1.º de Marzo próximo, coincidiendo con la apertura de la Exposicion universal.

EDICION DE LA NOCHE

LA HUELGA DE VIZCAYA

Dice El Noticiero:
«En la fábrica de Altos Hornos se tocó ayer mañana el cuerno a la hora de comienzo, con objeto de que entrasen al trabajo cuantos obreros quisieran.
En la plaza se hallaban casi todos los obreros huelguistas, pero ni uno solo entró al trabajo, ni los que habían tomado papeleta de ingreso, sin duda por el temor de ser maltratados por los elementos perturbadores.»
(Por telégrafo)
Agrávase el conflicto
Bilbao 5 (10/40 m.)
La comision de huelguistas conferenciará con el gobernador para manifestarle que abrigan temores de que en caso de continuar la huelga surjan graves conflictos.
El domingo, a las diez de la mañana, se organizará una manifestacion, viniendo a Bilbao y entregando al gobernador una exposicion con los obreros de Altos Hornos.
Dícese que los jefes de las fuerzas de Segovia y Harandado han insistido a la superioridad la conveniencia de dar solución a la huelga, para evitar las penosas fatigas y servicios de las tropas.
Las autoridades han conferenciado, reconociendo a imposibilidad de que continúe el conflicto.—Venciga.

Las señoritas de Agrela

Las señoritas Mercedes y Concepcion Agrela, que han llegado de Granada, ingresarán en el convento de Adoraticas de esta corte.

El veraneo

Han salido: el duque de Veragua, para el casullo de Hijares; el senador D. Sebastian Pérez, para Larrauri; y el Sr. Cañada, presidente de la Diputación de Murcia, para Lisboa.

Catedráticos de Latin y Matemáticas

La Gaceta publica hoy un real orden del ministerio de Fomento, disponiendo que los catedráticos declarados excedentes de las asignaturas de Latin y Castellano y Matemáticas por virtud del real decreto de 26 de Julio de 1892, que solicitaron y obtuvieron colocación en otra distinta, pueden volver a las que desempeñaban a la fecha de su excedencia cuando queden vacantes en cualquier Instituto, sin necesidad de concurso, siendo preferidos los profesores que ya les hayan servido en el establecimiento a que la vacante corresponda.

El Instituto Pasteur

En los trece años que está funcionando el Instituto Pasteur, han ingresado en el mismo 21.631 enfermos, de los cuales se han salvado 21.532. En 1898, de las 1.405 personas que entraron en el Instituto en busca de curación, la encontraron 1.462. Los tres que acudieron fué por haber llegado demasiado tarde.

La Exposicion universal de 1900

La reproducción de Pompeya
Después de haber anunciado la formación de un comité con objeto de estudiar la reconstrucion de las ruinas de Pompeya en la próxima Exposicion de París, los periódicos franceses dan cuenta de otro proyecto anterior a aquel, y que consiste en reproducir con toda exactitud a Pompeya antes de su destrucción, con las fiestas y ceremonias de aquella época.
Este proyecto, que está en estudio desde hace dos años, cuenta con el concurso de muchas ilustres personalidades del arte y de la ciencia, que han adoptado una gran suma de datos e informaciones, a fin de que la realizacion de esta obra alcance un éxito completo bajo el punto de vista artístico y arqueológico.
MM. Gaston Boissier, Géomé, Guilmot, Heuzey, Lawoumet, Massenet, Rugéat Múntz, Victoriano Sardou, Henry Roujou, Antonin Proust, Julio Claretie, Atrides, Hébrard y tantos otros que forman parte del comité organizador de este proyecto, trabajan sin descanso, y de su concurso puede esperarse que la reconstrucion de Pompeya sea una de las más hermosas manifestaciones del arte en la Exposicion de 1900.
Este proyecto comprenderá la edificación del foro civil y de los templos, tribunales y edificios públicos; del foro triangular, con el teatro; el templo de Isis y el Campo de los gladiadores; la casa de los Vetti, las murallas, puertas principales, etc. Vistas escénicas, pintadas en lienzo, constituirán el decorado allí donde la insuficiencia del terreno haga imposible la edificación total de aquellos monumentos.

PERSONAL DEL BANCO DE ESPAÑA

Para cubrir la vacante de auxiliar primero, producida por haber sido separado del servicio del Banco D. Valentín Ebrira y Rincon, se han acordado los siguientes ascensos a favor de los interesados que ocupaban los primeros lugares de sus respectivas categorías:
De auxiliar primero, D. Angel Pérez; de idem segundo, D. Manuel Vaca; de idem tercero, D. Juan J. Ferrando; de idem cuarto, D. Desgracias Ramiro; de escribiente primero, D. Camilo Gamba; y de escribiente segundo, D. Aurelio Valls y Belda, que desempeñaba igual cargo en la sucursal de Valladolid.
Ha sido nombrado director de la sucursal de Palma de Mallorca D. José María Jimenez, que servía igual destino en la de Abasco; para esta vacante, D. Valentín Cuervas, que desempeña el cargo de cajero de la sucursal de Bilbao, a cuya plaza va destinado D. Antonio Aznarre y Burgota, que ejerce el mismo destino en la de Tarragona; para esta vacante se nombra a D. Elío Cobian y Lopez, que desempeña el propio cargo en la de Orense, y para cajero de la de Orense, D. Leopoldo Yzu Medina, oficial sexto de la de Murcia.
Le ha sido admitida la renuncia de destino presentada por el cobrador de la sucursal de Oviado, D. Rafael Fernández, y para cubrir su vacante ha sido nombrado D. Isidoro Fernandez Canseco.
Se ha nombrado escribiente, con destino en la sucursal de Pamplona, al aspirante en ensayo práctico en la misma D. Luis Saenz Morales.
Les han sido concedidos honores de jefes superiores de Administracion civil a los directores de las sucursales del Banco de España en Murcia y Santa Cruz de Tenerife.

Insurreccion en Santo Domingo

Londres 4 (recibido el 5).—Un despacho de Cabo Haitiano anuncia que ha estallado una violenta insurreccion en la provincia de La Vega, de Santo Domingo. Los sediciosos acaban presidente de la República al Sr. Jimenez.—Fabra.

Declaracion

Nueva York 5.—Las noticias que se reciben de Santo Domingo acusan tranquilidad, no pudiendo precisarse el fundamento que puedan tener despachos anteriores, diciendo haber ocurrido un levantamiento en favor del aspirante a la presidencia de aquella república, Sr. Jimenez.

De San Sebastian

San Sebastian 5.—La Reina Regente ha firmado hoy el decreto autorizando al Ayuntamiento de Gijón para el establecimiento en dicha ciudad de una Escuela de Comercio.
También ha nombrado ingeniero de segunda clase del cuerpo de Caminos, Canales y Puertos a D. José García Moron, y autorizando que pueda verificarse sin previa subasta el revoco de las licencias del ministerio de la Gobernacion.—Fabra.

Otra huelga

París 4.—Un despacho de Saint Etienne (Loire) da cuenta de haberse declarado en huelga los trabajadores de las minas de Cros.

Noticias de Castellon

Castellon 5 (5 18 tarde.) Reina completa tranquilidad. Mañana se celebrará en la iglesia arciprestal una función de desagravio.

Nuevo cable

Paris 5.—Tanto la prensa inglesa como la nacional, hacen resaltar la importancia del nuevo cable inaugurado el día primero entre Londres y Brest, por ligar este último con los principales centros telegráficos como París, el Havre, Burdeos y Lyon, y por consiguiente, con los grandes hilos internacionales que dan el servicio a España, Italia, Alemania, Bélgica y Holanda.

Notarías vacantes

En el territorio del Colegio notarial de Madrid se hallan vacantes la notaría de Villarrubia de Santiago y Madrid (por defunción de D. Luis González), que corresponden a los distritos notariales de Ocaña y Madrid respectivamente, las cuales se han de proveer por concurso.

Muerte del general Verdes Montenegro

Bilbao 5 (12 45 tarde.) Las autoridades han prohibido que se celebre la manifestación y el meeting que los obreros proyectaban para mañana. Ha fallecido el general Verdes Montenegro, cuyo cadáver será trasladado a Madrid.

La rendición de Manila

Procedente de la Coruña ha llegado hoy a Madrid el general Arizmendi, con objeto de prestar declaración en la causa que se sigue por la rendición de Manila.

Por correo

Puerto Rico 4.—Con dirección a la Coruña ha salido de este puerto el vapor correo Cataluña, de la Compañía Transatlántica.

Caida

Una anciana de sesenta y ocho años, llamada Teresa Alonso, se cayó casualmente esta mañana en la plaza de San Gregorio, produciéndose la fractura de la pierna izquierda.

Descarrilamiento

En el kilómetro 103 de la línea de Madrid a Villa del Prado, descarriló esta madrugada un tren, sin que, afortunadamente, ocurrieran desgracias personales.

Subasta curiosa

Pronto se realizará en París una subasta curiosa. Se trata de los bastones y juncos recogidos sobre el campo de batalla en la famosa jornada de Autaui, o arrebatados de manos de los manifestantes, cuyos objetos, depositados en la escribanía del juzgado que practicó las oportunas diligencias, quedan de propiedad del Estado.

Alcalde de Málaga

Ha sido nombrado alcalde de Málaga el concejal de aquel Ayuntamiento Sr. Reina.

Balance del Día

El Consejo Supremo de la Guerra se ha reunido esta mañana, con objeto de deliberar acerca de la sentencia que haya de recaer en la causa sobre la capitulación de Santiago de Cuba.

Se ha encomendado la redacción de dicha sentencia al general March y al auditor Sr. Varcácel.

El lunes se firmará, y acto seguido se comunicará al ministerio de la Guerra y a la Capitanía general. Desde ese momento será pública.

Los consejeros han guardado absoluta reserva acerca de cuál sea el contenido de la sentencia.

Se cree que resultarán absueltos el general Toral y los demás procesados.

El ministro de Marina se propone salir el día 10 para San Sebastián, en donde esperará a la escuadra de Cámara, que saldrá del Ferrol para las costas de Guipúzcoa el día 15.

El ministro de jornada seguirá el marqués de Pidal.

Hé aquí con qué salvedades y explicaciones aprueba el Gobierno las declaraciones del gobernador de Barcelona en el Ayuntamiento de dicha ciudad:

«El balance que las palabras autonomía administrativa—dice El Tiempo—tienen para cuantos están al corriente del movimiento científico, no pasa del que para todo el mundo tienen las usuales descentralización administrativa, y claro es que nada debe censurar al Sr. Sanz y Escartín por haber reproducido en sus palabras conceptos que casi todos los políticos aprueban y aspiraciones que nadie encuentra censurables.»

Entre las reformas que se estudian en Gobiernación para hacer economías, figura la reducción a estaciones limitadas de telegrafos, de muchas que hoy son permanentes, incluso las de varias capitales de provincia.

Crean algunos periódicos que las Cortes no se abrirán hasta Noviembre, a pesar de que el Sr. Silvela indicó, al llegar a la transacción con las oposiciones, que se abrirían en la primera quincena de Octubre.

El señor duque de Tetuan ha llegado hoy a Madrid, y esta tarde ha conferenciado con el Sr. Silvela.

Es muy posible que en lugar del presidente del Consejo vaya alguna vez el Sr. Dato a San Sebastián con la firma de la Reina.

Esto dicen algunos periódicos, pero parece que la noticia no es exacta. El Sr. Silvela no volverá a San Sebastián hasta el próximo sábado.

Hoy se encuentra algo afónico a consecuencia de una corriente de aire.

La conferencia del duque de Tetuan con el Sr. Silvela han tenido lugar en la secretaría de Estado, versando sobre asuntos relacionados con la Conferencia de La Haya.

No parece verosímil que hayan hablado de política, como no sea en líneas generales.

No es preciso, por otra parte, que los reporteros molestasen una vez más al duque de Tetuan para conocer su actitud con relación al Gobierno.

Esta actitud bien claro se ve, por lo reservada y condicional, que no puede agradar a los ministeriales.

La huelga de Bilbao, no obstante anunciarse todos los días su extinción, continúa subsistiendo, dando lugar a una situación muy propensa a sucesos desagradables.

La temperatura ha descendido bastante, no habiendo pasado hoy el termómetro de 32 grados.

El lunes principará en Rennes la vista del proceso Dreyfus, volviendo con tal motivo a excitarse mucho las pasiones en la vecina República.

Mañana, a las nueve de la noche, habrá meeting de propaganda federal en el Nuevo Teatro.

Presidirá el Sr. Pi y Margall.

Con objeto de darle cuenta de la sentencia que el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha dictado en la causa seguida por la capitulación de Santiago, ha visitado hoy al Sr. Silvela el capitán general de Madrid.

Hoy ha firmado el Sr. Silvela la real orden concediendo vacaciones al Consejo de Estado.

Por haberse restablecido la tranquilidad en Zaragoza se ha levantado hoy el estado de sitio.

Ha sido declarada desierta la subasta que para la venta del Meteoró se ha verificado en el Centro Consultivo de la Armada.

Se anunciará nueva subasta.

ADVERTENCIA

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten a provincias durante los meses del verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto a donde se trasladen.

Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, enviando a la Administración nota indicando dónde desean recibir el periódico.

Llamamos la atención sobre el anuncio Obsequio a nuestros lectores, inserto en 4.ª plana.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 5 DE AGOSTO 1899 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR Ultimos precios.

Table with columns: Dia 4, Dia 5, Diferen.ª. Rows include 4 0/0 Interior, 4 0/0 exterior, 4 0/0 amortizab., and various foreign exchange rates.

Cambios sobre el extranjero

PARIS A la vista, 23/70 por 100 beneficio papel. A 3 dias vista, 00/0 por 100 idem.

LONDRES

A la vista, libra esterlina, 31/25 ptas. A 8 dias vista, idem, 00/00.

Despues de la Bolsa

Ciudad.—4 por 100 interior fin mes, 62/95. Barcelona fin mes, 62/80.—Paris, exterior, 60/80.

Bolsa de Barcelona

Barcelona 5 (4 15 tarde). Interior, 4 por 100, 62/90.—Exterior, 4 por 100, 00/00.—Amortizable, 4 por 100, 70/75.

De la Agencia Fabra

Paris 5.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 60/80 y 61/15.—3 por 100 francés, 99/60.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo calle de Príncipe, 19, marcaba lo siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0.

A las cuatro, 23° sobre 0. La máxima fué de 32° sobre 0. La mínima de 19° sobre 0. El barómetro marca 708.—Variable.

Charada

Con un par de buenas mulas, y en cómoda jardinería, fuimos de Aranjuez a Yepes por la nueva carretera. Atravesamos Ciruelos, donde según tres primera, que ha nacido en prima tres, hay una chicha bechicera. Visitamos las bodegas, y en una dijo Faustino: que ninguno dos dos prima, que aquí lo que sobra es vino. Por la tarde fui al Casino, donde el mobiliario es nuevo, y me convidó a cerveza. mi buen amigo don Diego. Después fuimos por las Cruces, pero allí tal aire hacía, que Ropero, Alfonso y Lope renegaban de aquel día. Y Juan Angel, que es un todo, dijo a su amigo Menor: un paseo a la Gaitera hubiera sido mejor.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solución mañana.)

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR: PA LAN CA

Cultos

Santo de mañana.—La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo en el monte Tabor; Santos Justo y Pastor, niños hermanos mártires; San Sixto II, Fausto, y Santos Feliciano, Agapito, Genaro, Vicente y Ratabán, mártires.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santos Justo y Pastor, donde se celebrará solemne fiesta a sus Titulares: por la mañana habrá misa mayor con sermón que predicará el señor cura, y por la tarde proces y reserva.

En la Catedral misa conventual a las nueve y media. En la Encarnación misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En Monserrat se celebrará solemne fiesta a Nuestra Señora de las Nieves.

Funciones para mañana

TEATRO Y JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las 9.—5.ª de abono.—T. impar.—El tributo de las cien doncellas. Intermedios en el jardín por la banda del regimiento del Rey.

Entrada, una peseta. A las 5.—El rey que rabió. Entrada, 50 céntimos.

ELDORADO.—A las 9.—El caco Baqueta.—A las 10.—Los flamencos.—A las 11.—Instantáneas.—A las 11 3/4.—Certamen nacional.

A las 5.—El caco Baqueta.—A las 6.—Instantáneas.—A las 7.—Certamen nacional.

GRAN CIRCO DE PANAMA.—A las 5 y a las 9.—Dos grandes y variadas funciones, en ambas partes en ambas todas los clowns, acrobatas, gimnastas, acróbatas y exóticos.—El Wargraph con sus nuevas vistas.—Últimas funciones de M. Maximilian con sus cuatro elefantes amaestrados, y el pastimeo acuático (Una cacería a los robadores, terminando con los caballos, ciero y elefantes nadadores. Entrada general, 50 céntimos.

GRAN CIRCO DE COLOM.—A las 5 y a las 9.—Dos magníficas funciones.—Compañía Alegría.—En ambas las pantomima académica titulada Los chasqueos parisienos, puesta con gran lujo y aparato por el popular clown Pinta, en la cual tomarán parte todas las señoras y señores artistas de la compañía. Entrada general, 50 céntimos.

IMPRESA DE EL CORREO.

—Escusadme, ciudadano general Barras—le dijo riéndose;—no es con vos con quien tengo que hacer; pero sí, como vos, soy diputado, y es mi cometido el de echar abajo el busto que veis aquí.

Y poniéndose de pié sobre la baranda del anfiteatro, empujó con su bastón el busto de Marat, que vacilando sobre su base, cayó en el escenario y se rompió en mil pedazos, en medio a los casi unánimes aplausos de la concurrencia.

Al mismo tiempo se ejecutaba igual operación con el inocente busto de Lepelletier de Saint Farguean, muerto el 20 de enero por los guardias de Corps de París.

Idénticas aclamaciones y gritos de alegría acogieron su derribo.

Luego, dos manos elevaron un nuevo busto desde los sillones de la orquesta, diciendo:

—¡Hé aquí un busto de Voltaire!

Apéras fué hecho aquel ofrecimiento, cuando el busto pasaba ya de mano en mano; y por una especie de escudera de Jacob, subía a la altura del zócalo vacío.

El busto de Rousseau seguía por la parte opuesta un rumbo parecido; los dos bustos se instalaron sobre los respectivos zócalos, en medio de las aclamaciones y de los bravos de toda la concurrencia.

Entretanto Coster de Saint Victor, de pié sobre el balcón del palco de prosenio que ocupaba Barras y sostenido en una de las figuras de los costados del mismo, aguardaba con impaciencia a que el silencio se restableciese.

Sin duda alguna que hubiera tenido que aguardar largo rato, si sus repetidas señas no hubieran dado a entender que deseaba hablar.

Entonces a los gritos de «¡Viva el autor de Emilia, del Contrato Social, de la Nueva Eloísa!» y a los de «¡Viva el autor de Zaida, de Mahomet y de la Henriada!», siguieron los de «¡Coster quiere hablar! ¡Que hable Coster! ¡Todos le escuchamos; silencio, señores, silencio!»

Coster volvió a hacer nuevas señas con la mano, y juzgando que su voz podía ser ya escuchada, exclamó:

—Ciudadanos: dad las gracias al general Barras, que se halla presente en este palco.

Todos los ojos se fijaron en Barras. —El ilustre general ha tenido la bondad de recordarme que el mismo sacrilegio al que acabamos de hacer justicia aquí, existe en la sala de sesiones de la Convención. Y en efecto, los dos cuadros expiatorios que representan la muerte de Marat y la de Lepelletier Saint de Farguean, debidos al pincel del terrorista David, se encuentran colgados en sus paredes.

Un grito unánime salió de todas las bocas:

—¡A la Convención, amigos! ¡A la Convención!

—Ei ciudadano, el excelente ciudadano Barras, se encargará de hacer que se nos abran las puertas. ¡Viva el ciudadano Barras!

Y todo aquel público, que poco tiempo antes, al ver entrar a Barras en el palco, le había chisheado, exclamó con entusiasmo:

—¡Viva Barras!

En cuartito, a aquel, aturdido del papel que Coster de Saint Victor, le obligaba a tomar en sus farsas, papel que estaba muy lejos de sus ideas, se levantó y sin decir palabra, tomó su sobretodo, su bastón, su sombrero, y se lanzó fuera del palco, bajando precipitadamente su corazón cual si anhelara separarse del pecho en que se hallaba para ir a reposar en el de Saint Victor.

Aurelia comprendía que un día u otro aquel hombre la pertenecería, o mejor dicho, que ella pertenecería a aquel hombre. Existía a veces una voz inexplicable que revela a nuestro corazón una palabra del secreto de nuestro porvenir, y en aquella voz era sin duda en la que estribaba la convicción de Aurelia para creer que un día el objeto de sus sueños pasaría bastante cerca de él, para que se uniesen el uno al otro por esa ley irresistible que aproxima mutuamente al acero y al iman.

Y, en efecto, a confirmar sus presenciamientos vinieron los sucesos de aquella noche, en que abriendo su ventana para asistir al tumulto de que era teatro la calle, vió en medio de él al grato objeto de sus noches solitarias, y le gritó, aunque a pesar suyo: «¡Ciudadano del traje verde, ten cuidado!»

Además, como se lo había prometido la bella cortesana, la ocasión había pasado muy cerca de ella, y ella se había hecho dueña de la ocasión al verla tan cerca.

Por otra parte, Coster la encontraba en extremo hermosa; pero Coster no podía luchar con la magnificencia y generosidad de Barras. Su elegancia y su hermosura podían reemplazar a su fortuna; fácilmente con tiernas palabras hubiera logrado un éxito que los magnates de la época conseguían con gran trabajo y por medio puramente materiales.

Pero Coster conocía a fondo todos los vergonzosos misterios de la vida parisien, y era incapaz, por lo tanto, de sacrificar la posición de una mujer a un instante de egotismo, a un momento de placer.

Quizás la bella Aspasia, dueña entonces de sí misma por una fortuna suficiente a sus deseos, y la cual, gracias a la celebridad que había adquirido su hermosura, tenía la certeza de ver aumentada a medida que el tiempo trascurría; quizás, repetimos, la joven cortesana hubiera preferido en su joven amante un poco menos de delicadeza y un poco más de pasión.

Entretanto quería aparecer más hermosa, para que a su regreso Coster la amase más, y si las circunstancias le obligaban a partir, llevase un recuerdo más vehemente grabado en su corazón.

Susana, la encargada de su tocado, obedecía al pié de la letra las palabras de su ama, pómeme hermosa, y reunía a todas las maravillas de la naturaleza los misteriosos encantos que con tanto gusto e mo delicadeza guarda en su seno el tocador de las mujeres.

Coster, al volver en sí, la había reconocido, porque Aurelia, célebre había algún tiempo por su belleza, comenzaba a serlo por su talento, complemento indispensable de toda hermosura que pretenda reinar.

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores pétricos y sífilíticos, comezóns de la piel, erupciones, granos, diviesos y cuantas afecciones dependientes de la oruga de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de fresco que á todos conviene y á nadie perjudica.

MADRID. Farmacia de BORRELL HERMANOS, Puerta del Sol, núm. 5
Exijase en cada frasco la firma y rúbrica de BORRELL HERMANOS

SOCIEDAD UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Arrendataria de la fabricación y venta exclusiva de pólvoras y otras materias explosivas

DIRECCIONES

Postal: Villanueva, 11.
Telegráficas: Explosivos.
Telefónicas: Número 298.

MADRID

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social, MADRID, CALLE DE OLÁZAGA, NÚM. 1 (Paseo de Recoletos)

GARANTIAS

Capital social efectivo..... Pesetas **12.000.000**
Primas y reservas..... **43.595.510**
TOTAL..... **55.595.510**

32 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios. Seguros sobre la vida

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 59.130.634,43.

Seguros de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquier otra Compañía.

Regalo útil é indispensable

Una imprentilla PROGRESO de 100 let. á surtidas, para la composición de tarjetas de visita, membresías, etc. compuesta de 1 compondor, 2 líneas 1 almodadilla, 1 botella tinta, 1 pizarra, esparidor de tinta, puesto el todo en una caja de madera fina barnizada y que puede figurar como adorno sobre cualquier mesa de escritorio. Precio, ptas. 7,50. Para hacer trabajos más grandes, imprentillas 200 letras, ptas. 10; 300 letras, ptas. 14,50; 400 letras, ptas. 17,50; 500 letras, ptas. 19,95; y 1.000 letras, compondor 6 líneas, ptas. 40. Franco por los toda España, aumenta ptas. 1,50. JUSTO BUJAS, Calle Moncada, 15, Barcelona.

LOTERIA

PREMIOS QUE HAN CORRESPONDIDO Á LA ADMÓN. NÚM. 15, EN EL SORTEO DE 31 DE JULIO ÚLTIMO

1.ª SERIE

11.519 PESETAS 1000

Con 204: 1015 1239 9936 9937 12020 15415 15416 16112 17111 18012 19016

2.ª SERIE

9997 pesetas 900 11519 pesetas 1000

Con 3: 1015 2211 4020 4214 4515 6316 6411 6414 6516 7317 7418 7419 8312 8315 9113 9312 9320 10417 11017 11118 11314 12020 13069 13451 13455 14111 15015 15411 15412 15413 15414 15415 15416 15417 15418 15419 1420 16112 16411 17111 18012 18216 19016 19213 19111 19414 20019 20992

Se sirven pedidos de todos los sorteos á provincias, Ultramar y extranjero, previo envío de su importe y sellos para contestación.

HAY BILLETES DE NAVIDAD

Dirección: D. Lorenzo Montañez, 15, Madrid

MAGNESIA EFERVESCENTE DEL DR. TRIGO

Aprobada por la Real Academia de Medicina

Preparación superior á la magnesia inglesa por su notable efervescencia, perfecta solubilidad y conservación y gratísimo sabor y aroma de limón puro.

Evitar con cuidado las numerosas imitaciones de este excelente producto. De venta en todas las farmacias y droguerías. Por mayor: Principales droguerías, y el oratorio del

DR. TRIGO.—Calle Sagunto, 144, Valencia

Pólizas por acumulación

El sistema de acumulación de dividendos, ó de dividendos diferidos, iniciado por La Equitativa, y en una ú otra forma seguido despues por otras varias Compañías, ha resuelto un problema transcendental en el seguro de vida: conciliar el interés del asegurado y de los herederos ó beneficiarios, asimilando el seguro de vida entera á las pólizas dotales ó seguro mixto, y permitiendo la liquidación en vida del asegurado al término de un plazo dado.

Pólizas á tarifa de vida entera con acumulación de beneficios por 15 años liquidadas y pagadas en 1898

Al término de los 15 años los tenedores de las pólizas han podido liquidarlas optando por una de las formas y resultados siguientes:

- 1.ª Rescisión total de la póliza percibiendo en efectivo la suma de la Reserva y beneficios acumulados.
- 2.ª Sustitución de la póliza original por otra liberada, sin pago de nuevas primas, mediante nuevo reconocimiento.
- 3.ª Cobro de los beneficios acumulados en efectivo y continuación del seguro original á igual tarifa, pero reducida por los futuros dividendos anuales.

Por las sumas siguientes segun las formas de liquidación:

NÚMERO de las pólizas	EDAD al asegurarse	SUMA solicitada á muerte	RESIDENCIA del asegurado	TOTAL de primas pagadas	LIQUIDACIONES		
					1.ª	2.ª	3.ª
255.389	30 años	5.000	Vigo.	1.697'50	1.514'10	3.657'00	682'25
256.111	39 »	5.000	Barcelona.	2.264'29	1.960'85	3.875'00	781'00
256.782	42 »	10.000	Idem.	5.058.00	4.482'30	8.140'00	1.780'70
258.464	61 »	10.000	Jerez.	7.410'00	6.542'70	9.780'00	2.896'60
259.563	46 »	5.000	Sevilla.	2.968'50	2.643'75	4.375'00	1.083'65
262.087	36 »	5.000	Idem.	2.043'75	1.768'95	3.695'00	696'20
263.384	37 »	10.000	Idem.	4.225'50	3.678'80	7.500'00	1.441'80
263.781	39 »	10.000	Madrid.	4.528'50	3.948'70	7.680'00	1.527'00
264.021	37 »	4.000	Córdoba.	1.690'20	1.470'60	3.000'00	576'72
264.851	30 »	10.000	Barcelona.	3.405'00	2.795'40	6.750'00	1.181'70

Las precedentes liquidaciones de pólizas, efectivamente pagadas en 1898, son de seguros de vida, á a tarifa más económica de vida entera. Las pólizas de vida á pagos temporales, ofrecen en liquidación resultados todavía más satisfactorios; y las pólizas dotales de La Equitativa á 15 años de acumulación rinden en liquidación, además del capital asegurado pingües beneficios.

Todo, además de la protección que dichas pólizas han dispensado para el caso de fallecimiento durante el plazo de acumulación.

Sucursal Española de LA EQUITATIVA EN EL PALACIO DE SU PROPIEDAD MADRID

OBSEQUIO A NUESTROS LECTORES

En virtud del contrato hecho con un reputado fotógrafo, podemos ofrecer á nuestros lectores magníficas ampliaciones de Retratos al Foto-Crayon en tusto tamaño natural, que miden 82 por 48 centímetros, y cuyo coste no bajaría de 75 pesetas, al precio excepcional de

18 PESETAS

lo mismo para los lectores de provincias que para los de Madrid.

Las personas que quieran aprovechar las extraordinarias ventajas que ofrecemos, deben remitir, en carta certificada, su fotografía, con el adjunto cupón y la cantidad antes dicha al Administrador de

EL CORREO
CALLE DE LA LIBERTAD, 29

recibiendo ampliación y original por correo certificado, con embalaje sólido dentro de los quince días siguientes al pedido.

En las ampliaciones de grupos se aumentará, al remitir los fondos, 3 ptas. por cada persona de más

CUPÓN PRIMA

VALE por una ampliación fotográfica, cuyo coste asciende á 18 pesetas

EL CORREO

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

Con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes

El 10 de Cádiz, haciendo antes la escala de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.

El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana, mismos días.

Salidas de la Habana, el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona.

Retorno.— y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Hamburgo, Nantes y Burdeos.

El 30, con escala en Puerto-Rico, el 4 ó 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor LEON XIII saldrá de Cádiz el 30 de Julio.

LÍNEA DE FILIPINAS

Con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; Filipinas á Ilo-Ilo y Cebú y combinación para Manila y Buhaira (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shanghai, Hioyok y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro sábados, ó sean los días

26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 19 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre de 1898, y de Manila cada cuatro sábados ó sean los días 12 Marzo, 9 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 24 Septiembre, 22 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre 1898.

El vapor P. DE SATRÚSTEGUI saldrá de Barcelona el 12 de Agosto.

LÍNEA DE BUENOS-AIRES

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.

Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LÍNEA DE FERNANDO-PÓO

Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y conescalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA
LÍNEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, rache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER

El vapor JOAQUIN DEL PIÉLAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los miércoles viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Aviso importante

La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores ó industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen las muestras de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes en la Agencia de la Comp.ª, Puerta del Sol

A LOS AFICIONADOS AL BUEN THE

Bajo la sencilla denominación de Té especial, la Compañía Colonial ha puesto á la venta en sus dos establecimientos, sitos calle MAYOR, 18 y MONTEBATA, 6, un Té negro superior, de finísimo aroma y exquisito gusto, puesto en elegantes cajitas chinasas de metal, al módico precio de una peseta cajita de 60 gramos (quince tazas).

La Compañía Colonial expende además diferentes clases de té negro, verde y mezcla, desde cuatro pesetas los 400 gramos, al peso y en cajitas de cartón.

De venta en los establecimientos de la Compañía Colonial, calle Mayor, 18 y Montera, 6.

Agua Léchelle

HEMORRÁGICA.— Se receta contra los fugos, la clorosis, la anemia, el apocamiento, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espantos de sangre, los catarros, la disenteria, etc. Da nueva vida á la sangre y entona todos los órganos.— El doctor HENRIEUX, médico de los hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de Léchelle en varios casos de fugos uterinos y hemorragias en la hemotisis tuberculosa.

DEPÓSITO GENERAL: Rue Saint-Honoré, 165, en París.

La moderna Aspasia, á punto ya de vestir el traje de la Aspasia antigua, se hallaba recostada sobre el mismo sofá en que en uno de nuestros capítulos anteriores hemos visto echado á Coster de Saint-Victor, y con la cabeza apoyada sobre una almohada que sostenía Aurelia. Solamente que el mueble había cambiado de sitio, y se hallaba enfrente de una chimenea cubierta de magníficos jarrones de Sevres y de una magnífica corona de porcelana de Sax.

Envuelta en una nube de transparente muselina, Aurelia había entregado su cabeza á Susana, que la peinaba á la griega, es decir, á la moda introducida por las reminiscencias políticas, y, sobre todo, por los cuadros de David, entonces en todo el apogeo de su talento y su renombre. Una cinta estrecha de terciopelo azul, sembrada de estrellas de diamantes, tomando su punto de partida en la frente, rodeaba después la cabeza, yendo á terminar en dos largas caídas que sujetaban infinidad de pequeños rizos, que el movimiento hacia filtrar.

Sus brazos, que parecían tallados en alabastro y ligeramente iluminados por el sol naciente, armonizaban de singular manera con el busto. Todo su cuerpo, en fin, parecía desafiar á los mejores modelos de la antigüedad y del Renacimiento.

Unicamente la Naturaleza, ese escultor maravilloso á quien no es posible hallar defecto, pudo fundir la severidad del arte antiguo con la gracia y morbidez del arte moderno.

Era tan real su belleza, que admirada de sí propia, cada vez que Susana le quitaba una pieza de las que componían su traje, mostraba desnuda

una nueva parte de su cuerpo y se dibujaba en sus labios una ligera sonrisa de satisfacción.

Muchas veces permanecía horas enteras, bajo la templada atmósfera de su tocador, tendida sobre aquel sofá y en igual postura que la Venus del Tiziano.

Aquella contemplación de sí propia, de la que era partícipe Susana, que no podía ménos de admirarla con los ardientes ojos de un joven, fué abreviada por el timbre del reloj y por Susana, que, acercándose á su ama, le dijo:

—Vamos, senora, nadie mejor que yo sabe lo hermosa que sois; pero acaban de dar las nueve y media en el reloj, y aun cuando ya estais peinada y el vestiros es obra de un solo instante, no estará demás el que ganemos tiempo.

Aurelia se puso en pié, y se escaparon de sus labios estas dos preguntas:

—¿Qué hará en este momento? ¿Si conseguirá su objeto?

—¿Dadme algo?—preguntó Susana.

—No, porque mis palabras eran de esas que no tienen respuesta.

Lo que en aquel momento hacia Coster de Saint-Victor—pues juzgamos que nuestros lectores no harán la injuria á la joven Aspasia de creer que pensaba en Barras—es lo que vamos á escribir á continuación.

Como ya hemos dicho, en el teatro de Feydeau se estrenaba aquella noche una opereta en un acto, y otra en tres.

Barras, al separarse de mademoiselle de Saint-Amour, no tuvo más que atravesar la calle de Clonnes para llegar al teatro.

Cuando entró, la representación estaba ya comenzada; y como se sabía

que Barras era uno de los convencionales que habían apoyado y sostenido la Constitución, y lo que es más, uno de los que estaban llamados á ser los miembros del Directorio, su entrada fué saludada por prolongados murmullos y por los gritos de ¡Abajo los decretos! ¡Abajo los dos tercios! ¡Vivan las secciones!

El teatro de Feydeau era el más reaccionario de los de París. No obstante, los que habían ido á él con el solo objeto de ver el espectáculo, consiguieron sobreponerse á aquellos que lo perturbaban, y á los gritos de ¡Fuera los interruptores! consiguieron restablecer el orden.

La pieza terminó con toda tranquilidad; pero apenas hubo caído el telón, cuando un joven, poniéndose de pié sobre uno de los sillones de la orquesta, y dirigiéndose al busto de Marat, gritó:

—Ciudadanos: ¡sufrirémos por más tiempo que el busto del que fué un monstruo á todas luces, que el busto de Marat mancha este recinto, cuando en el lugar que tan indignamente ocupa podemos ver el del ciudadano Geneve, el del ilustre autor de Emilia, del Contrato Social y de la Nueva Eloisa!

Apenas el orador hubo acabado aquel apóstrofe, cuando desde los balcones, desde las galerías, desde los palcos, desde todas partes, mil voces se elevaron gritando:

—Es él, es él, es Coster de Saint-Victor. ¡Bravo, Coster! ¡Bravo!

Y una treintena de jóvenes, resto aún del grupo dispersado por la patrulla, se levantaron agitando sus sombreros y blandiendo sus bastones. Coster, alentado por aquella acogida, para sostenerse mejor puso un pié sobre la balastrada de la orquesta, y continuó:

—¡Abajo los terroristas! ¡Abajo Marat! ¡Ese monstruo sanguinario que pedía trescientas mil cabezas! ¡Viva el autor de Emilia, del Contrato social y de la Nueva Eloisa!

De pronto una voz exclamó:

—¡Hé aquí un busto de Rousseau.

Y dos manos levantaron un busto por encima de toda la gente que llenaba el patio.

¿Cómo aquel busto se encontraba en aquel instante en el sitio en que era necesario?

Nadie lo sabe; mas no por eso su aparición fué menos grata, ni acogida con menos entusiasmo.

—¡Abajo el busto de Marat!—gritó una voz.

—¡Viva Carlota Corday!—gritó otra.

—¡Abajo los terroristas! ¡Abajo el asesino! ¡Viva Rousseau!—gritaron varios.

XII

Por culpa de Voltaire y Rousseau

Aquella manifestación era la que aguardaba Saint-Victor, al verla llegar se encaramó por las molduras de las cariátides que sostenían los proscenios, puso un pié sobre una de las cornisas y llegó, empujado, ayudado y sostenido por infinidad de personas, al palco proscenio en que se hallaba Barras.

Barras, que no conocía las intenciones de Coster, y que aun ignorando lo que acababa de suceder en casa de Aurelia de Saint-Amour no reconocía al joven por uno de sus mejores amigos, dió con tal violencia un paso atrás, que hizo rodar su sillón.

Coster vió el movimiento.